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До:
арх. Здравко Здравков
гл. ахр. на Столична община

С Т А Н О В И Щ Е
от

Гражданска организация „Спаси София”
адрес: София 1715, п.к. № 11

e-mail: info@spasisofia.org

ОТНОСНО: Обществени консултации по Доклад с рег. №
СОА21-ВК66-5152/03.06.2021 г. относно изменение и допълнение в Правилника
за организацията на дейността на Общинско предприятие „Софияплан“.

Уважаеми арх. Здравков,

Съгласно обявената процедура за обществени консултации1 по Доклад
с рег. № СОА21-ВК66-5152/03.06.2021 г. относно изменение и допълнение в
Правилника за организацията на дейността на Общинско предприятие
„Софияплан“, Ви представяме нашето становище по темата.

Необходимостта от координация на действията по прилагане на
устройствени и стратегически планове, между отделните направления в Столична
община действително е належаща, както е посочено в доклада относно
изменението на Правилника за дейността на ОП Софияплан. В последните години
чрез дейността на предприятието, а и на други звена на общинската
администрация тези стратегически документи вече са значителен брой и засягат
практически всички звена на администрацията. Същевременно в доклада е
предложено крайно нелогично и вредно решение, а именно: увеличаване на екипа
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с 1 човек, от когото се очаква да извършва цялата въпросна координация при това
като зам.-директор на самото ОП Софияплан. Нещо повече - в доклада е
записано, че новата позиция на заместник-директор на предприятието е и с цел
“да поеме изпълнението на тези дейности и да ръководи координационния екип”.
В същото време изменението на правилника и самия правилник не дават
възможност за такъв “координационен екип” и не създават или предвиждат
възможност за това - не е предвидено увеличаване на щата с определен брой
служители за целта, нито пък става дума за увеличаване на бюджета на
предприятието.

Смятаме, че така предложените промени в Правилника за дейността на ОП
Софияплан по никакъв начин не отговарят на мотивите за тях, тъй като:

1. Не е логично, нито административно възможно чрез правомощията на
ОП “Софияплан” предприятието едновременно да предлага и изготвя
стратегически документи и да координира изпълнението им. Така би се
създал вътрешен конфликт и вменяване на отговорност за изпълнение на
политики, каквато пряка и толкова всеобхватна отговорност не може да носи
никое общинско предприятие. Отговорността за координирано изпълнение
на стратегически цели и политики е на кмета на Столичната община -
логично и практично е координационен екип и негов ръководител да са
пряко подчинени на кмета, от чиито правомощия следват възлагането на
задачи към всички административни звена.

2. Координацията по изпълнение на цели заложени във всички
стратегически планови документи на СО не е по силите на един
служител! Необходимо е обособяването на екип, който да може да се
заеме пълноценно с тази задача. Макар такъв екип да е споменат в
доклада, за него няма определен щатен брой и мотивирано предложение за
брой служители.

3. Дейности по реализация на план, стратегия, концепция, визия,
програма и т.н. са пряка отговорност на кмета и ръководената от
него/нея администрация. Така са и посочени отговорностите във всеки
стратегически документ. Тези дейности по реализация не могат да бъдат
координирани от авторите на плановете, стратегиите, концепциите, визиите.
Те могат да осъществяват мониторинг на напредъка по изготвените от тях
стратегически документи. Координацията на реализацията следва да се
извършва от независимо и различно звено, със съответните
административни правомощия, така че да е възможно възлагане на задачи



и отчетност. Общинско предприятие няма такива правомощия и не може да
възлага задачи на заместник кметове или директори на дирекции от други
звена.

С настоящото становище заявяваме категоричната си позиция против
направените предложения за промени в Правилника за организацията на
дейността на Общинско предприятие „Софияплан“.

07.07.2021 г. С уважение,
София

Екип на „Спаси София”


